

國足糟糕的戰績傷了孩子的心。

資料圖片

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 根據中國足協一份長達35頁的問卷調查,目前全國的註冊足球球員只有8000人!但鄰近的國家,越南足協統計的註冊球員人數為5萬人,日本則達50萬人。

# 足協發問卷 中國註冊球員 僅8000人!

## 問題巨細無遺



中國護旗手亮相世界盃,無疑對中國足球是極大鼓舞。資料圖片



據內地《足球》報報道,中國足協於9月下發了一份長達35頁的超長調查問卷,涵蓋內容十分廣泛而全面,從球員數量到比賽數量,從教練員數量到足球場地數等等,凡是與足球有關的各種環節幾乎巨細無遺。

越南5萬人 日本達50萬

其中,問卷中一些基本的項目如「註冊俱樂部數量」、「註冊球員數量」和「註冊教練員數量」等,尚進行詳細的分級統計,例如對俱樂部下設有中超、中甲、中乙或業餘足球俱樂部等的統計;對球員的分類以按照年齡段和各級別聯賽的統計數,另外對教練員也按照「職業級」以及「ABCD」四個亞足聯劃分的等級證書來分類。

其實各國足協都會對本國足球的基本數據保持統計的常態,每年都會有一項統計任務,並借助聯網來完成,並不費時費力,比如以法國足協為例,2011年法國足協註冊的球員統計數據能夠精確到個位為1462819人,而且對各項指標的統計的變動都給予高度關注,這也是各國足球發展的「晴雨表」。

結果,從這次「中國足球家底大調查」統計數據來看,中國註冊球員的合計數據只有8000人!但越南足協統計的註冊人數為5萬人,近鄰的日本則達到50萬人,與法國的146萬人更無法相提並論。

另外,省級比賽中,11人制聯賽幾乎為零,只有廣西於2011年主辦了市場化運作的主客場制廣西足球超級聯賽,

其餘省市均無省級有影響力的11人制比賽,從舉辦比賽的數量、球員、教練員和場地都遠遠落後於足球發達國家,甚至不如一些落後的小國家。

省級11人聯賽幾乎為零

在如此尷尬的數據中,對於青少年足球的發展,國家體育總局局長劉鵬曾在關於「十二五」期間青少年足球工作的總體思路時表示,青少年足球工作應從兩方面入手,「一是抓好普及,通過廣泛開展校園足球活動,在廣大青少年中推廣普及足球運動;二是要恢復、完善足球後備人才培養體系,培養高水平青少年足球後備人才。」

按照規劃,2011年至2014年省級校園足球佈局城市將達200個;而在2014年後,省級校園足球縣級城市有望達到200個。如果目標全部實現,則意味著全國校園足球活動城市將達397個,校園足球隊伍有7500支,註冊人數約50萬名。

據悉,總局已經聯合其他10個部委進行統籌安排,以便制定一套消除足球發展中障礙的制度和政策。其中這份並不厚實的「家底」未來將會是政策出台的基礎。

## 列巴斯基：讓更多孩子喜歡足球



據新華社北京電 1990年世界盃冠軍德國隊成員「矮腳虎」列巴斯基(右圖)在日前的第二屆中德足球論壇上呼籲為孩子建造更多的體育場館,讓更多的孩子喜歡上足球。這對於青少年足球註冊人口僅有3000人、各支國字號隊伍普遍成績不佳的中國來說,具有太強的現實意義。

列巴斯基有「世界第一邊鋒」之稱,3次征戰世界盃,曾幫助德國隊奪得1990年世界盃冠軍,目前又是德甲禾夫斯堡隊助理教練。在回答「如何讓沉迷電腦的孩子喜歡足球」的問題時,列巴斯基說:「我在日本的時候,就經常到體育場教學校的孩子們踢球。專業球員和教練都應參與到足球工作中來,讓孩子感受到樂趣。應該為孩子建造更多的體育場館,讓更多的孩子喜歡上足球。」

中國大部分場館需要收費,但德國體育場館大部分對大眾免費。讓更多的孩子喜歡上足球,在中國同樣不容易。

列巴斯基所介紹的德國足球青訓投入同樣給中國以啟示。「德甲2009到2010賽季收入超過2億歐元,連續六年突破新高,其中6620萬歐元給了青訓中心」。

此外,他還認為,足協在培養青少年球員上應該下大工夫。眾所周知,德國隊在奪得1990年世界盃冠軍之後的兩屆世界盃上成績每況愈下。德國足協於是在21世紀初開始實施青少年培養計劃,2010年世界盃上令人眼前一亮的表現就得益於該計劃。

## 中國短道隊 逆境折桂

### 提振信心



中國隊奪女子3000米接力金牌。新華社

米、1000米爭奪中連決賽都打不進去的中國隊,還不得不吞下周洋因傷退賽的苦果。昔日冬奧會奪金大戶,如今陷入低谷,正經受着成名之後的陣痛。

本站賽事,中國隊缺少了核心王濛,奧運冠軍周洋不在狀態,新人尚難挑起大樑,在500米和1000米的優勢項目上接連繳羽而歸不足為奇。所幸,基礎雄厚、實力平均的中國隊最後時刻抓住了女子3000米接力比賽這個檢驗團隊整體實力的機會,面對韓國、加拿大隊的夾擊,劉秋宏、范可新、李堅柔、蕭涵背水一戰,用穩定的發揮將優勢保持至終點,拿下了這枚提振士氣的金牌,給低谷時期的中國隊注入一針強心劑。

在張會本賽季回歸地方隊後,2010年溫哥華冬奧會上奪得接力冠軍的成員都已退出一線陣容。2011年憑借「平民化」選手登頂世錦賽後,新生代已經向世界一流靠攏,中國女隊有望續寫團體奪冠紀錄。

一場乾淨利落的勝利幫助中國短道速滑隊再次以積極形象呈現於公眾面前,這不僅僅是對陷落負面新聞浪潮的「金牌之師」的一次「救贖」,更是一次給團隊自身的肯定和激勵。

中新社鹽湖城23日電 2011/2012賽季短道速滑世界盃美國站比賽香港時間24日落下帷幕,在壓軸的女子接力決賽中,以「平民」陣容出戰的中國女隊擊敗韓國、加拿大等強敵,以4分12秒774的成績摘得金牌,稍稍緩和了此前單項賽無人入圍決賽圈的尷尬。一年之內經歷麗江與青島兩場打架風波,內部矛盾全面爆發的中國短道速滑隊元氣大傷。征戰世界盃美國站,在男女500

## 丹麥羽賽 中國隊奪3金



謝龍奪丹麥公開賽男單冠軍。新華社

據新華社哥本哈根23日電 2011年世界羽聯超級系列賽丹麥公開賽23日在丹麥奧登塞進行了五個單項的決賽,中國隊奪得男單、女單、女雙三枚金牌,丹麥和韓國分獲混雙和男雙冠軍。

男單決賽在中國名將謝龍和世界排名第一的馬來西亞選手李宗偉之間展開。謝龍以21:15、21:18力克對手奪冠。

中國「打吡」的女單決賽,世界排名第一的王儀涵對陣排名第三的汪鑫。她們此前五次交鋒,汪鑫全部落敗。但本次決賽,汪鑫克服了心理上的劣勢,以21:14、23:21力克對手奪冠。

雙打決賽中,中國選手于洋/王曉理力克田卿/趙芸蕾獲得了女雙金牌。男子雙打世界排名第一的中國選手蔡贇/傅海峰不敵韓國的鄭在成/李龍大屈居亞軍。混雙比賽中,東道主丹麥隊的尼爾森/佩德森擊敗中國的徐晨/馬晉奪得金牌。

## 中華拾錦 瑞典公開賽 國乒攬4冠

據新華社斯德哥爾摩23日電 國際乒聯職業巡迴賽瑞典公開賽23日落下帷幕,中國隊包攬4項冠軍。女單決賽,郭焱以4:0戰勝劉詩雯,捧得冠軍獎盃。男單決賽,馬龍顯示出比王皓更好的競技狀態,積極搶攻,多次在對拉中佔據上風,最終以4:0戰勝王皓,奪冠。另外,郭焱/郭躍以4:1勝日本的藤井寬子/宮宮三紗子,女雙封后;王勵勤/閔安3:1勝香港的江天一/唐鵬拿下男雙冠軍。

據新華社華盛頓23日電 在花樣滑冰大獎賽美國站的比賽中,閔別賽場一年的中國選手張丹/張昊(下圖)以總成績178.66分摘得雙人滑銀牌。獲得三屆世錦賽冠軍的薩維琴科/索爾科維絲毫無受短節目成績影響,在自由滑中表現出色,最後以183.98分問鼎金牌。考慮到張昊三個月前剛剛回歸冰場,一個半月前才開始滿負荷訓練,張丹/張昊對銀牌成績比較滿意。張昊上賽季因受傷而暫別賽場。



張丹 張昊大獎賽摘銀

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 第二屆亞洲U16男籃亞青賽在越南繼續第6比賽日角逐。在複賽E組第3輪爭奪中,實力強勁的中國國青男籃以73:42戰勝韓國男籃,取得6連勝的同時也以不敗戰績晉級8強;而韓國隊5連勝就此終結且遭遇本屆U16亞青賽首敗。四節的具體比分为20:10、18:5、20:12和15:15 (中國隊在前)。根據賽程安排,中國隊在八強賽將迎戰的是F組第4名沙特阿拉伯隊。

## 城運皮划艇 選手揮槳傷人



被攻擊的廣州選手廖振聲(左)血流披臉。新華社

據新華社南昌電 23日下午在南昌瑤湖國際水上運動中心舉行的城運會男子2000米四人划艇決賽中,處於第四航道的廣州隊運動員和第五航道的南昌隊運動員發生衝突。最終南昌隊的成績被取消。城運會皮划艇競賽委員會初步查明,此次衝突起於第五航道的南昌代表隊划艇在起航後走偏航道阻擋了第四航道的廣州隊划艇前進,衝過終點後廣州

隊運動員用划艇撞擊南昌隊的艇,引發雙方衝突,廣州隊一名選手在衝突中流血受傷被送醫院治療。

事件發生後,廣州隊認為南昌隊的行為影響了其比賽成績,向競委會提出申訴,要求改判。經仲裁,第五航道南昌隊比賽成績被取消。城運會皮划艇競賽委員會有關官員表示,將安撫好受傷運動員,進一步調查事件的過程和原因。



南昌一隊員用槳打向廣東隊員。新華社